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Vraag met verzoek om schriftelijk antwoord E-007217/2012
aan de Commissie
Artikel 117 van het Reglement
Marije Cornelissen (Verts/ALE) en Tanja Fajon (S&D)

Betreft: Volkstelling in Bosnië en Herzegovina

Het feit dat Bosnië en Herzegovina een wet op volkstellingen heeft aangenomen - één van de 
vereisten in het kader van het uitbreidingsproces - is op zichzelf lovenswaardig. Het maatschappelijk 
middenveld is evenwel niet bij het opstellen van de wet betrokken geweest en er zijn ook problemen 
met de uitvoering van de wet. Zo hebben sommige vragen in het formulier van de volkstelling 
betrekking op gevoelige kwesties, hetgeen betekent dat de antwoorden gebruikt zouden kunnen 
worden om de etnische oorsprong van burgers vast te stellen (ook indien zij dit niet willen).

1. Is de Commissie op de hoogte van het burgerinitiatief in Bosnië en Herzegovina (dat wordt 
gesteund door de Public International Law and Policy Group), en met name van de bezorgdheid 
bij de organisatoren daarvan en het feit dat men vraagtekens plaatst bij de vorm en de procedure 
van de volkstelling 2013?

2. Zo ja, wat onderneemt de Commissie om iets aan deze bezorgdheid te doen? Het betreft in het 
bijzonder de onderstaande punten:

- de onvoldoende betrokkenheid van het maatschappelijk middenveld bij de ontwikkeling van 
en het overleg over de wet op volkstellingen, de vragen in het volkstellingsformulier en de 
volkstellingsprocedures;

- vragen 23, 24 en 25, waarbij met name de laatste zeer gevoelig ligt, aangezien het een 
verplichte vraag over de moedertaal is, waarmee mensen gedwongen worden hun etniciteit 
kenbaar te maken. Het is niet mogelijk te antwoorden dat Servisch, Kroatisch én Bosnisch 
de moedertaal zijn, of de vraag helemaal onbeantwoord te laten. Deze vragen zijn geen 
Eurostatvereiste;

- de eis van het maatschappelijk middenveld om betrokken te worden bij het proefproject met 
betrekking tot de volkstelling (dat in het najaar van 2012 begint), in het kader waarvan 
besluiten zullen worden genomen over opleiding, logistiek, de keuze van de locaties, enz.

3. Wat gaat de Commissie doen indien de autoriteiten van Bosnië en Herzegovina niet bereid zijn 
daadwerkelijk te luisteren naar de bezwaren tegen de vragen in het formulier van de volkstelling?

4. Gaat de Commissie het evaluatieverslag over de volkstelling van de internationale 
waarnemingsmissie openbaar maken?   


